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Caderno  
de Prova

maio

18 18 de maio

das 14 às 17 h

3 h de duração*

40 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

1S05 Analista Jurídico

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.



.
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Língua Nacional	 10 questões

Leia o texto. Ele é um poema e cada linha é chamada 
verso.

A voz das coisas

E Juca ouviu a voz das coisas. Era um brado:

“Queres nos deixar, filho desnaturado?”

(…)

Juca olhou a floresta: os ramos, nos espaços, 
pareciam querer apertá-lo entre os braços:

“Filho da mata, vem! Não fomos nós, ó Juca, 
o arco do teu bodoque, as grades da arapuca, 
o varejão do barco e essa lenha sequinha 
que de noite estalou no fogo da cozinha? 
Depois, homem já feito, a tua mão ansiada 
não fez, de um galho tosco , um cabo para a enxada?”

“Não vás” – lhe disse o azul – “Os meus astros ideais 
Num forasteiro céu tu nunca os verás mais. 
Hostis, ao teu olhar, estrelas ignoradas 
hão de lampejar como pontas de espadas. 
Suas irmãs daqui, em vão, ansiosas, logo 
irão te procurar com seus olhos de fogo… 
calcula, agora, a dor destas pobres estrelas 
correndo atrás de quem anda fugindo delas…”

Metotti Del Picchia. Juca Mulato.

Conhecimentos Gerais	 (15 questões)

1.  Sobre o texto é correto afirmar:

1.	 As estrelas correrão atrás de um forasteiro que 
lhes foge do brilho e calor.

2.	 Coisas inanimadas, como os ramos e o céu, 
falam com Juca.

3.	 Aquele céu que Juca deixaria foi chamado 
forasteiro porque era diferente dos outros que 
conheceria.

4.	 As palavras “floresta, ramos, arco, bodoque, 
estrelas, céu”, dentre outras, contextualizam o 
texto na natureza, exaltando-a.

5.	 A expressão “era um brado” pode ser enten-
dida como um clamor da natureza para que 
Juca permanecesse ali.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

2.  Assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 Queres nos deixar, filho desnaturado? (a 
expressão sublinhada é um vocativo)

b.	 (  )	 Num forasteiro céu tu nunca os verás mais. 
(a palavra sublinhada é um artigo e retoma 
o termo “meus astros ideais” no verso 11 do 
poema)

c.	 (  )	 Correndo atrás de quem anda fugindo delas. 
(a palavra sublinhada é um objeto direto)

d.	 (  )	 O varejão do barco e essa lenha sequinha. (a 
palavra sublinhada é um adjunto adverbial)

e.	 (  )	 Em “pareciam querer apertá-lo” há o uso de 
uma próclise na colocação pronominal.
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5.  Analise a frase abaixo:

“Deves informar        engenheiros        a fiscaliza-
ção, marcada para o próximo sábado,        partir das 
8h, verificará também        obediência        nova 
lei ambiental.”

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 aos ; que ; à ; à ; à
b.	 ( X )	 aos ; que ; a ; a ; à
c.	 (  )	 aos ; de que ; a ; à ; a
d.	 (  )	 os ; de que ; à  ; a ; a
e.	 (  )	 os ; que ; à ; a ; à

6.  Assinale a alternativa que apresenta correta classi-
ficação do vício de linguagem presente na oração.

a.	 (  )	 Mandem-se já a encomenda. (ambiguidade)
b.	 (  )	 Ele teve uma surpresa inesperada. (cacófato)
c.	 (  )	 O rapaz viu o incêndio do prédio. (pleonasmo)
d.	 (  )	 Vossa Mercê me permite uma observação? 

(eco)
e.	 ( X )	 Fazem dois anos que viajamos a aquela 

cidade. (solecismo)

7.  Assinale a frase cuja concordância verbal está correta.

a.	 (  )	 Foste vós que aceitaste o desafio.
b.	 (  )	 Hão de haver outras oportunidades, não as 

perca.
c.	 ( X )	 Bateu seis horas o relógio central daquela 

praça.
d.	 (  )	 Dois Riachos situam-se em uma cidade 

catarinense.
e.	 (  )	 Os Estados Unidos fez parceria com outros 

países.

3.  Sobre pontuação, analise as afirmativas abaixo.

1.	 A vírgula nos versos 2 e 5 do texto foram usa-
das pelo mesmo motivo.

2.	 As vírgulas usadas nos versos 3, 13 e 17 do 
texto justificam-se para isolar adjunto adver-
bial deslocado.

3.	 As aspas no texto foram usadas para marcar a 
fala dos personagens e poderiam ser trocadas 
por travessão em outro tipo de texto.

4.	 Em “Filho da mata, vem!”, a vírgula é optativa.
5.	 Os dois pontos no verso 4 foram usados para 

substituir uma vírgula.

Estão corretas apenas:

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.

4.  Observando os termos sublinhados na coluna 2, 
relacione corretamente as colunas 1 e 2 abaixo:

Coluna 1 

1.	 adjunto adverbial
2.	 agente da passiva
3.	 complemento nominal

Coluna 2 

(  )	 Fiquei ouvindo por longo tempo.
(  )	 As colheitas foram levadas pela chuva.
(  )	 Fala-se bastante de fiscalização.
(  )	 Os ecologistas protestaram contra a queima 

da floresta.
(  )	 Agiu contrariamente ao pensamento.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 1 – 3 – 2 – 2
b.	 (  )	 1 – 2 – 1 – 3 – 2
c.	 ( X )	 1 – 2 – 1 – 3 – 3
d.	 (  )	 1 – 2 – 2 – 3 – 3
e.	 (  )	 2 – 1 – 2 – 3 – 3
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10.  Se na expressão “acesso à medicina preventiva” 
a expressão “medicina preventiva” fosse pluralizada, 
assinale a alternativa que corresponderia à correta 
escrita dessa expressão.

a.	 (  )	 Acesso à medicinas preventivas
b.	 ( X )	 Acesso a medicinas preventivas
c.	 (  )	 Acessos à medicinas preventivas
d.	 (  )	 Acesso as medicinas preventivas
e.	 (  )	 Acesso para às medicinas preventivas

Noções de Informática	 5 questões

11.  Assinale a alternativa que descreve corretamente 
o recurso Bloqueio de Rastreamento, que pode ser acio-
nado a partir da Guia ‘Revisão’ do software MS Word 
2013 em português.

a.	 ( X )	 Visa impedir que outros autores desativem o 
controle de alterações do documento.

b.	 (  )	 Visa impedir que outros autores editem o 
documento.

c.	 (  )	 Visa impedir que outros autores editem e/ou 
imprimam o documento.

d.	 (  )	 Visa desativar as informações sobre origem do 
documento, como data e autor, para impedir 
que o documento possa ser rasteado.

e.	 (  )	 Visa desativar as informações de localização 
do documento, de forma a impedir que cópias 
do documento em diversos computadores 
possam ser rastreadas.

12.  São todas formas válidas de restrições de edição 
do MS Word 2013 em português:

1.	 Sem alteração (somente leitura)
2.	 Comentários
3.	 Alterações controladas

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

8.  Nas frases abaixo, substitua o objeto direto ou indi-
reto (sublinhado) pelo pronome correspondente:

1.	 O diretor pretende falar com você.
2.	 Fizeste os trabalhos durante a tarde?
3.	 Informaremos as autoridades no tempo certo.
4.	 Põe as cartas sobre a mesa.
5.	 Sempre aspirei ao cargo de supervisor.

Assinale a alternativa que apresenta a correta sequên-
cia, de cima para baixo.

a.	 (  )	 vos ; los ; as ; as ; lhe
b.	 (  )	 vos ; os ; las ; as ; a ele
c.	 (  )	 lhe ; los ; las ; nas ; a ele
d.	 ( X )	 lhe ; os ; las ; nas ; a ele
e.	 (  )	 lhe ; os ; as ; nas ; a ele

9.  Sobre a redação de um ofício, assinale a alterna-
tiva que apresenta uma afirmação correta.

a.	 (  )	 O vocativo de um ofício enviado a uma auto-
ridade, cujo tratamento é Vossa Senhoria, é: 
Digníssimo Senhor.

b.	 (  )	 A frase: “Solicito vosso parecer o mais breve 
possível” está corretamente redigida para 
compor a redação de um ofício.

c.	 ( X )	 A linguagem deve ser formal sem ser rebus-
cada, pois as comunicações que partem de 
órgãos públicos devem ser compreendidas 
por todo e qualquer cidadão brasileiro.

d.	 (  )	 Vossa Senhoria e Vossa Excelência são tra-
tamentos indicados para ofícios enviados a 
qualquer tipo de autoridade.

e.	 (  )	 “Atenciosamente” é o tratamento indicado 
para ofícios, pois são documentos que circu-
lam entre autoridades de alta hierarquia nos 
poderes Legislativo, Executivo e Judiciário.
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15.  São todas funções de texto do MS Excel 2013 em 
português:

1.	 Concatenar
2.	 Esquerda
3.	 Exato
4.	 Valor

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

13.  Assinale a alternativa que descreve corretamente 
o suplemento PowerPivot do MS Excel 2010.

a.	 (  )	 Não há um suplemento denominado 
PowerPivot no MS Excel 2010.

b.	 ( X )	 Possui recursos que permitem executar uma 
análise avançada de dados, agregando fun-
ções de Business Intelligence (BI).

c.	 (  )	 É a interface de integração do MS Excel com o 
MS Powerpoint e permite transformar as pla-
nilhas em apresentações.

d.	 (  )	 É componente do MS Powerpoint e não do 
MS Excel e permite incluir planilhas em apre-
sentações com recursos multimídia.

e.	 (  )	 É um recurso mais avançado que tem como 
objetivo a transposição dos dados (pivot), o 
que resulta em uma nova perspectiva de 
análise.

14.  São todas formas válidas de proteção de docu-
mento disponibilizados pelo software MS Word 
2013 em português através do recurso Arquivo  
Informações  Proteger documento.

1.	 Marcar o documento como final e torná-lo 
somente leitura.

2.	 Adicionar uma assinatura digital ao docu-
mento para garantir sua integridade.

3.	 Aplicar uma criptografia com senha ao docu-
mento para protegê-lo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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16.  Acerca do controle de constitucionalidade das leis, 
assinale a alternativa que contempla corretamente 
um legitimado universal para o ajuizamento da ação 
de inconstitucionalidade.

a.	 (  )	 Procurador Geral do Município
b.	 (  )	 Mesa de Assembleia Legislativa
c.	 (  )	 Governador de Estado ou do Distrito Federal
d.	 (  )	 Confederação Sindical de âmbito nacional
e.	 ( X )	 Conselho Federal da Ordem dos Advogados 

do Brasil

17.  Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Constituição Federal de 1988.

a.	 (  )	 O prefeito não dispõe de prerrogativa de foro, 
devendo ser julgado pela justiça de primeiro 
grau.

b.	 ( X )	 O total da despesa com a remuneração dos 
vereadores não poderá ultrapassar o montante 
de cinco por cento da receita do município.

c.	 (  )	 O município reger-se-á por lei orgânica, 
votada em dois turnos, com o interstício 
mínimo de trinta dias, e aprovada por dois 
quintos dos membros da câmara municipal.

d.	 (  )	 A criação de tribunal de contas municipal 
depende da aprovação pela câmara municipal, 
em projeto de lei de iniciativa do prefeito.

e.	 (  )	 A iniciativa popular de projetos de lei de inte-
resse específico do município, da cidade ou 
de bairros, depende da manifestação de, pelo 
menos, um por cento do eleitorado.

Conhecimentos Específicos	 (25 questões)

18.  Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Constituição Federal de 1988.

a.	 ( X )	 A manifestação do pensamento é livre, sendo 
vedado o anonimato.

b.	 (  )	 É plena a liberdade de associação para fins 
lícitos, inclusive as de caráter paramilitar.

c.	 (  )	 Ao trabalhador rural é assegurado o paga-
mento de seguro desemprego, no caso de 
despedida arbitrária e no desemprego invo-
luntário ou voluntário.

d.	 (  )	 Os tratados e as convenções internacionais 
sobre direitos humanos que forem aprovados 
pelo Congresso Nacional são equivalentes às 
emendas constitucionais.

e.	 (  )	 O aviso prévio proporcional ao tempo de 
serviço, no mínimo de trinta dias, é direito 
exclusivo do trabalhador urbano.

19.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Civil Brasileiro.

a.	 (  )	 Não cumprida a obrigação, responde o deve-
dor apenas por perdas e danos.

b.	 (  )	 O devedor não pode se eximir pelos prejuízos 
resultantes de caso fortuito ou força maior.

c.	 ( X )	 Pelo inadimplemento das obrigações respon-
dem todos os bens do devedor.

d.	 (  )	 O valor imposto na cláusula penal poderá 
exceder o da obrigação principal, se o deve-
dor expressamente houver aceito.

e.	 (  )	 Nas obrigações negativas o devedor é havido 
por inadimplente desde o dia em que se 
omitiu ou deixou de praticar o ato que lhe era 
devido.
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22.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Civil Brasileiro.

a.	 (  )	 Compete ao Ministério Público Estadual velar 
pelas fundações e associações locais.

b.	 (  )	 Os partidos políticos são pessoas jurídicas de 
direito público interno.

c.	 ( X )	 A fundação somente poderá constituir-se 
para fins religiosos, morais, culturais ou de 
assistência.

d.	 (  )	 Após autorizada a sua criação pelo poder 
público, são livres a organização, a estrutura-
ção interna e o funcionamento das organiza-
ções religiosas.

e.	 (  )	 As associações são constituídas pela união de 
pessoas que se organizam para fins econômi-
cos ou apenas meramente associativos.

23.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de São 
José.

a.	 (  )	 Se julgado incapaz para o serviço público, o 
servidor será transferido para a aposentadoria.

b.	 (  )	 O servidor aprovado em concurso público e 
empossado em cargo de carreira adquirirá 
estabilidade no serviço público ao completar 
cinco anos de efetivo exercício na função para 
o qual foi aprovado.

c.	 (  )	 O servidor estável só poderá ser exonerado 
em virtude de sentença judicial transitada em 
julgado.

d.	 ( X )	 O exercício do cargo em comissão não inter-
rompe a contagem de tempo para efeito de 
estabilidade.

e.	 (  )	 A readaptação poderá acarretar aumento ou 
redução da remuneração do servidor quando 
necessário para a sua manutenção em 
atividade.

20.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Civil Brasileiro.

a.	 (  )	 Se o ato contemplado na promessa de recom-
pensa for praticado por mais de um indivíduo, 
ambos terão direito ao prêmio na medida de 
seus esforços.

b.	 (  )	 Aquele que pagou para solver dívida prescrita, 
ou cumprir obrigação judicial inexequível, 
poderá requerer a repetição dos respectivos 
valores.

c.	 (  )	 O gestor de negócios estará dispensado de 
ressarcir os prejuízos resultantes de sua culpa, 
caso comprove toda sua diligência habitual 
na administração do negócio.

d.	 ( X )	 Não caberá a restituição por enriquecimento 
sem causa, se a lei conferir ao lesado outros 
meios para se ressarcir do prejuízo sofrido.

e.	 (  )	 Havendo mais de um gestor do negócio, res-
ponderá pessoal e subsidiariamente por seus 
atos, cada um dos agentes.

21.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Civil Brasileiro.

a.	 (  )	 A indenização mede-se pela extensão da gra-
vidade de culpa ou dolo do agressor.

b.	 ( X )	 O direito de exigir reparação e a obrigação de 
prestá-la transmitem-se com a herança.

c.	 (  )	 O incapaz responde sempre pelos prejuízos 
que causar.

d.	 (  )	 A responsabilidade civil é independente da 
criminal; contudo, não se pode questionar o 
que já estiver decidido no juízo criminal.

e.	 (  )	 A responsabilidade do dono, ou detentor, do 
animal é subjetiva, devendo a vítima compro-
var culpa para obter o ressarcimento do dano 
causado.
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26.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Tratando-se de mandato eletivo federal, esta-
dual ou distrital, o servidor poderá optar pelo 
afastamento de seu cargo, emprego ou função.

b.	 (  )	 Em qualquer caso que exija o afastamento 
para o exercício de mandato eletivo, seu 
tempo de serviço será contado para todos os 
efeitos legais, inclusive para fins de promoção 
por merecimento.

c.	 ( X )	 O servidor público, investido no mandato 
de Vereador, havendo compatibilidade de 
horários, perceberá as vantagens de seu cargo, 
emprego ou função, sem prejuízo da remune-
ração do cargo eletivo.

d.	 (  )	 Para efeito de benefício previdenciário, no 
caso de afastamento de servidor no exercício 
de mandato eletivo, os valores serão deter-
minados pela metade do valor devido se no 
exercício estivesse.

e.	 (  )	 O servidor público investido no mandato de 
Prefeito será afastado do cargo, emprego 
ou função, sem prejuízo da remuneração do 
cargo de origem.

27.  Assinale a alternativa correta de acordo com a Lei 
de Improbidade Administrativa.

a.	 (  )	 Da decisão que receber a petição inicial, não 
caberá recurso.

b.	 (  )	 A Defensoria Pública, se não intervir no pro-
cesso como parte, atuará obrigatoriamente, 
como fiscal da lei, sob pena de nulidade.

c.	 (  )	 Apenas o Ministério Público poderá formular 
pedido de transação, acordo ou conciliação 
nas ações de improbidade administrativa.

d.	 ( X )	 A propositura da ação prevenirá a jurisdição 
do juízo para todas as ações posteriormente 
intentadas que possuam a mesma causa de 
pedir ou o mesmo objeto.

e.	 (  )	 A ação principal, que terá o rito sumário, 
poderá ser proposta pelo Ministério Público, 
pela pessoa jurídica interessada ou qualquer 
cidadão, dentro de trinta dias da efetivação da 
medida cautelar.

24.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de São 
José.

a.	 (  )	 A investidura em cargo público municipal 
ocorrerá com a nomeação.

b.	 (  )	 A idade mínima para ingresso no serviço 
público municipal é de dezesseis anos 
completos.

c.	 (  )	 Em concurso público municipal, em caso de 
empate na classificação, o candidato que tiver 
o maior número de dependentes terá prefe-
rência para a nomeação.

d.	 (  )	 A nomeação em caráter efetivo, forma de 
investidura derivada, dar-se-á quando se tra-
tar de cargo de carreira ou em comissão.

e.	 ( X )	 O edital do concurso poderá estabelecer 
outros requisitos a serem satisfeitos pelos 
candidatos e que não constem no estatuto.

25.  Assinale a alternativa correta de acordo com a Lei 
de Licitações e Contratos Administrativos.

a.	 ( X )	 As cláusulas econômico-financeiras e monetá-
rias dos contratos administrativos não pode-
rão ser alteradas sem prévia concordância do 
contratado.

b.	 (  )	 Os contratos deverão ser firmados, prefe-
rencialmente, por prazo indeterminado em 
razão do princípio da continuidade do serviço 
público.

c.	 (  )	 A qualquer tempo o contratado poderá 
requerer reajuste contratual para a manuten-
ção do equilíbrio econômico-financeiro inicial 
do contrato, na hipótese de sobrevirem fatos 
imprevisíveis, ou previsíveis porém de conse-
quências incalculáveis.

d.	 (  )	 É inexigível a licitação na contratação em que 
houver transferência de tecnologia de pro-
dutos estratégicos para o Sistema Único de 
Saúde – SUS.

e.	 (  )	 A celebração de convênio, acordo ou ajuste 
pelos órgãos ou entidades da Administração 
Pública serão necessariamente precedidas de 
licitação, na modalidade do pregão.
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31.  Assinale a alternativa correta de acordo com a Lei 
do Mandado de Segurança.

a.	 ( X )	 Estende-se à autoridade coatora o direito de 
recorrer da sentença.

b.	 (  )	 O mandado de segurança coletivo induz litis-
pendência para as ações individuais.

c.	 (  )	 O vencido na ação do mandado de segurança 
será condenado ao pagamento das custas 
processuais e honorários advocatícios.

d.	 (  )	 O direito de requerer mandado de segurança 
extinguir-se-á decorridos cento e oitenta dias, 
contados da ciência, pelo interessado, do ato 
impugnado.

e.	 (  )	 Será decretada a caducidade da medida 
liminar, se o impetrante criar obstáculo ao 
normal andamento do processo ou deixar de 
promover, por mais de trinta dias, os atos e as 
diligências que lhe cumprirem.

32.  Assinale a alternativa correta de acordo com a Lei 
da Ação Popular.

a.	 (  )	 A parte autora deverá antecipar as custas e o 
preparo antes de cada ato processual.

b.	 ( X )	 O prazo de contestação é de vinte dias, pror-
rogáveis por mais vinte, a requerimento do 
interessado, se particularmente difícil a pro-
dução de prova documental.

c.	 (  )	 A sentença terá somente eficácia de coisa jul-
gada oponível “erga omnes”, não podendo mais 
se intentar outra ação com idêntico funda-
mento, mesmo que se valendo de nova prova.

d.	 (  )	 É imprescritível o prazo para o ajuizamento da 
ação popular.

e.	 (  )	 Não cabe recurso das decisões interlocutórias, 
devendo as partes arguir em matéria prelimi-
nar as questões incidentais ocorridas ao longo 
do processo.

28.  De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos 
Municipais de São José, assinale a alternativa que 
corresponde corretamente à forma de provimento e 
vacância de cargos públicos, respectivamente.

a.	 (  )	 falecimento e reversão
b.	 (  )	 demissão e exoneração
c.	 (  )	 nomeação e substituição
d.	 (  )	 readaptação e recondução
e.	 ( X )	 aproveitamento e readaptação

29.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código de Processo Civil.

a.	 (  )	 O processo será extinto, com resolução do 
mérito, quando o autor desistir da ação.

b.	 ( X )	 Extingue-se o processo, sem resolução do 
mérito, pela convenção de arbitragem.

c.	 (  )	 Quando ocorrer confusão entre autor e réu o 
processo será suspenso.

d.	 (  )	 A decadência ou a prescrição impedem o juiz 
de se pronunciar sobre o mérito da ação.

e.	 (  )	 A morte ou perda da capacidade processual 
de qualquer das partes é causa de extinção do 
processo, sem julgamento de mérito.

30.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código de Processo Civil.

a.	 (  )	 O reexame necessário interrompe a contagem 
do prazo processual para o recurso voluntário.

b.	 (  )	 O prazo para a interposição de recurso adesivo 
em reexame necessário é idêntico ao da natu-
reza do recurso pertinente à decisão recorrida.

c.	 ( X )	 Quando a sentença estiver fundada em juris-
prudência do plenário do Supremo Tribunal 
Federal ou em súmula deste Tribunal ou do 
tribunal superior competente a sentença não 
estará sujeita ao reexame necessário.

d.	 (  )	 Não se aplicam as disposições do reexame 
necessárias quando a condenação, ou o 
direito controvertido, for de valor certo não 
excedente a quarenta salários mínimos.

e.	 (  )	 As decisões interlocutórias proferidas contra 
a Fazenda Pública estão sujeitas ao reexame 
necessário.
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35.  Assinale a alternativa correta sobre as regras de 
aposentadoria no serviço público municipal de São 
José.

a.	 (  )	 No caso de efetivo exercício em cargo de 
magistério, o servidor será aposentado volun-
tariamente aos trinta e cinco anos de serviço, 
se homem e aos trinta se mulher, com proven-
tos integrais.

b.	 (  )	 Comprovada a moléstia ou doença grave, o 
servidor será aposentado compulsoriamente 
com proventos integrais.

c.	 (  )	 O servidor será aposentado voluntariamente, 
aos setenta anos de idade, com proventos 
proporcionais ao tempo de serviço.

d.	 (  )	 Aos trinta anos de serviço, se homem, e aos 
vinte e cinco, se mulher, o servidor será apo-
sentado compulsoriamente com proventos 
proporcionais a esse tempo.

e.	 ( X )	 O servidor será aposentado, por invalidez 
permanente, sendo os proventos integrais 
quando decorrentes de acidente em serviço.

36.  Assinale a alternativa correta sobre as regras de 
aposentadoria no serviço público municipal de São 
José.

a.	 (  )	 A aposentadoria voluntária ou por invalidez 
vigorará a partir da data do requerimento 
formal de inativação.

b.	 ( X )	 A aposentadoria por invalidez será precedida 
de licença para tratamento de saúde, por perí-
odo não excedente a vinte e quatro meses.

c.	 (  )	 Nos casos em que a aposentadoria tenha sido 
concedida por motivo de invalidez, será o 
aposentado submetido, anualmente, a inspe-
ção médica, para efeito de reversão.

d.	 (  )	 Na aposentadoria proporcional ao tempo de 
serviço, o provento não poderá ser inferior à 
remuneração devida se na ativa estivesse o 
servidor.

e.	 (  )	 O lapso de tempo compreendido entre o tér-
mino da licença para tratamento de saúde e a 
publicação do ato de aposentadoria por inva-
lidez não será considerado como de prorroga-
ção da licença, devendo o servidor retornar ao 
trabalho.

33.  Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Consolidação das Leis Trabalhistas.

a.	 (  )	 Notificado o aviso prévio, não caberá direito 
de arrependimento, e a rescisão tornar-se-á 
efetiva depois de expirado o respectivo prazo.

b.	 (  )	 O aviso prévio indenizado, em se tratando 
de salário pago na base de tarefa, terá como 
referência o valor pago no mês anterior a sua 
notificação.

c.	 (  )	 É devido o aviso prévio na despedida direta, 
com ou sem justa causa, bem como na despe-
dida indireta, por iniciativa do empregador.

d.	 ( X )	 O empregado que, durante o prazo do aviso 
prévio, cometer qualquer das faltas considera-
das pela lei como justas para a rescisão, perde 
o direito ao restante do respectivo prazo.

e.	 (  )	 O horário normal de trabalho do empregado, 
durante o prazo do aviso, será reduzido em 
duas horas diárias, sem prejuízo do salário 
integral.

34.  Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Consolidação das Leis Trabalhistas.

a.	 ( X )	 O empregado poderá afastar-se do serviço, 
com percepção do salário, por até três dias 
consecutivos por ocasião do seu casamento.

b.	 (  )	 A ausência do empregado ao trabalho, 
quando tiver que comparecer a juízo, será 
considerada como causa de suspensão do 
contrato de trabalho.

c.	 (  )	 A cada doze meses de trabalho poderá o 
empregado deixar de comparecer ao ser-
viço, por até três dias, em caso de doação de 
sangue.

d.	 (  )	 O falecimento do cônjuge, ascendente, des-
cendente ou irmão permite a ausência do 
empregado, sem prejuízo da percepção do 
salário, por até dez dias consecutivos.

e.	 (  )	 Em razão da realização de provas de exame 
vestibular para ingresso em estabelecimento 
de ensino superior estará autorizado o empre-
gado a ausentar-se do serviço por até cinco 
dias úteis.
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38.  Assinale a alternativa correta sobre os princípios 
do Sistema Tributário Nacional.

a.	 (  )	 O tratamento diferenciado conferido às micro-
empresas e às empresas de pequeno porte 
viola o princípio da isonomia tributária.

b.	 (  )	 A fixação do prazo para pagamento do tri-
buto e a definição de obrigações acessórias 
somente poderão ser reguladas por meio de 
lei em sentido estrito, de acordo com o princí-
pio da legalidade.

c.	 ( X )	 O princípio da vedação ao confisco foi insti-
tuído para proteger o direito de propriedade, 
uma vez que o tributo não pode ser excessi-
vamente oneroso de modo a configurar uma 
penalidade.

d.	 (  )	 A vedação à limitação ao tráfego de pessoas 
ou bens, por meio de tributos interestaduais 
ou intermunicipais, inclusive a cobrança de 
pedágio pela utilização de vias públicas, é pro-
tegida pelo princípio da imunidade de tráfego.

e.	 (  )	 A incidência de alíquotas diferenciadas e 
a variação das bases de cálculos utilizadas 
como forma de onerar a tributação são formas 
nítidas de violação ao princípio da uniformi-
dade nacional ou geográfica.

37.  Assinale a alternativa correta sobre a constituição 
do crédito tributário.

a.	 (  )	 O lançamento é ato administrativo discricio-
nário, obrigatório e constitutivo.

b.	 (  )	 Os impostos lançados por períodos certos de 
tempo, desde que a respectiva lei fixe expres-
samente a data em que o fato gerador se con-
sidera ocorrido, terão efeito retroativo.

c.	 (  )	 Após regularmente notificado o sujeito 
passivo, o lançamento não poderá mais ser 
alterado pela autoridade administrativa que o 
constituiu, cabendo tal possibilidade somente 
pela via judicial.

d.	 ( X )	 Possui efeito retroativo a ocorrência do fato 
gerador a legislação que tenha instituído 
novos critérios de apuração ou processos de 
fiscalização, ampliado os poderes de investi-
gação das autoridades administrativas.

e.	 (  )	 Aplica-se ao lançamento a legislação que, pos-
teriormente à ocorrência do fato gerador da 
obrigação, tenha outorgado ao crédito maio-
res garantias ou privilégios para o efeito de 
atribuir responsabilidade tributária a terceiros.
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40.  Assinale a alternativa correta acerca do processo 
contencioso fiscal previsto no Código Tributário do 
Município de São José.

a.	 ( X )	 Das decisões de primeira instância cabe 
recurso voluntário, com efeito suspensivo, ao 
Conselho Municipal de Contribuintes.

b.	 (  )	 A contestação será dirigida à autoridade 
imediatamente superior àquela que aplicou a 
penalidade, no prazo de dez dias contados do 
recebimento da notificação.

c.	 (  )	 É facultado ao sujeito passivo formular 
reclamação por escrito, sobre a aplicação e 
interpretação da legislação tributária a fato 
determinado.

d.	 (  )	 O Conselho Municipal de Contribuintes 
poderá, em decisão administrativa votada por 
maioria absoluta, declarar a inconstitucionali-
dade da legislação tributária.

e.	 (  )	 Após concluído o processo administrativo, a 
autoridade fazendária proferirá decisão de pri-
meira instância, devidamente fundamentada, 
no prazo máximo de trinta dias.

39.  Assinale a alternativa correta em relação aos 
tributos de competência municipal.

a.	 (  )	 O imposto predial e territorial urbano poderá 
ser progressivo em função do número de 
imóveis do contribuinte.

b.	 (  )	 O imposto predial e territorial urbano poderá 
ter as alíquotas mínimas e máximas fixadas 
por resolução do Senado, mediante resolução 
de iniciativa de um terço e aprovada pela 
maioria absoluta de seus membros.

c.	 (  )	 O imposto sobre a prestação de serviços de 
transporte interestadual e intermunicipal e 
de comunicação, ainda que as operações e 
as prestações se iniciem no exterior, poderá 
ser instituído pelo Município em que estiver 
sediado o tomador do serviço.

d.	 (  )	 O imposto sobre serviço será nãocumulativo, 
compensando-se o que for devido em cada 
operação relativa à circulação de mercadorias 
ou prestação de serviços com o montante 
cobrado nas anteriores pelo mesmo ou outro 
município.

e.	 ( X )	 Compete ao Município da situação do bem 
instituir imposto sobre a transmissão “inter 
vivos”, a qualquer título, por ato oneroso, de 
bens imóveis, por natureza ou acessão física, 
e de direitos reais sobre imóveis, exceto os de 
garantia, bem como cessão de direitos a sua 
aquisição.
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